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Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e catorze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais uma 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número cento e vinte, da atual 

legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, 

residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 

677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Maria 

José Marques Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida 

Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; 

Carlos Armando de Azevedo, brasileiro, separado, residente e domiciliado à Rua 

Vereador José Pereira Neto, nº 60, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da 

Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, 

Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Praça 

Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira Magalhães, 

brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, 

Miracema-RJ; Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo Sérgio de Azevedo, 

brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, 

Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do primeiro.  Após constatar a 

existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao 

Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada 

dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. 

Presidente solicitou ao Vereador Paulo Sérgio de Azevedo, que fizesse a leitura do 

seguinte texto bíblico: Provérbios 13, Versículos de 01 e 02. Prosseguindo o Sr. 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da 

seguinte correspondência: 01) Ofício do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando 

Projeto de Lei nº 074/2014. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou cópia deste 

ofício; 02) Ofício SEMMAM nº 0035/2014 da Secretaria Municipal de Meio Ambiente. O 

Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que o Secretário Municipal não deu a 

devida importância à Câmara Municipal; 03) Ofício nº 634/2014 da Justiça Eleitoral – 112ª 
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Zona Eleitoral do Estado do Rio de Janeiro – Município de Miracema; 04) Ofício DG/nº 047 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

solicitou cópia deste ofício; 05) Convite da Secretaria Municipal de Educação para o 

evento do Projeto “Miracema Terra que Brota Talentos”. O Vereador Carlos Armando de 

Azevedo solicitou cópia deste ofício; 06) Ofício/SECPLAN nº 030/2014 da Secretaria 

Municipal de Planejamento e Obras. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou cópia 

deste ofício; o Vereado Hugo Fernandes solicitou que fosse encaminhado um novo 

convite para o Secretário de Fazenda, Secretário de Obras e Secretário de Meio Ambiente 

para eles comparecerem na Câmara Municipal no dia 13 de outubro de 2014; 07) Ofício nº 

083/2014 do Sindicato dos Servidores Públicos de Miracema. Os Vereadores Fabrício de 

Sá Xavier, Hugo Fernandes, Genessi Rodrigues da Silva, Maurício Sant’Ana Soares e 

João Siqueira Magalhães solicitaram cópia deste ofício. O Vereador Hugo Fernandes 

disse que não acredita que deva existir uma outra Lei para estabelecer o valor 

mencionado no ofício, pois o Código Tributário pode estipular este assunto. A seguir o Sr. 

Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereador Paulo Sérgio de Azevedo - Ao Secretário 

Municipal de Promoção Social - Solicitação no sentido de que seja encaminhada a esta 

Casa Legislativa as seguintes informações sobre o Conselho Tutelar de Miracema: a) 

cópia da Portaria que permitem aos Conselheiros Tutelares dirigir o veículo público; b) 

atual quilometragem do veículo utilizado pelo Conselho Tutelar; c) qual o gasto mensal 

com o combustível do referido veículo; d) qual a carga horária dos Conselheiros; e) cópia 

da autorização para o veículo ser utilizado nos finais de semana; f) levantamento dos 

gastos com o Conselho Municipal de Criança e do Adolescente e do Conselho Tutelar. 

Deferido. 02) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que seja criada, no Orçamento do ano de 2015, uma rubrica 

para a implantação e manutenção do sistema de telefonia rural no Valor de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais). Deferido. 03) Vereador Hugo Fernandes - Ao Ministério 

Público da Tutela Coletiva - Solicitação no sentido de que seja observado o cumprimento 

do Decreto Estadual sobre a Tarifa Social que deveria estar sendo concedida pela CEDAE 

em quatro Ruas do Município de Miracema, encaminhando o referido decreto em anexo. 

Continuando, esclareceu que fez um requerimento a CEDAE sobre as tarifas sociais de 

água estabelecida por um Decreto Estadual, sendo que em Miracema existem quinze ruas 

que deveriam ser comtempladas, entretanto apenas onze recebem o benefício, faltando 

outras quatro, dessa maneira vem buscando este direito dos moradores desde o ano 
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passado. Destacou que não tem mais paciência para lidar com a falta de consideração 

dos responsáveis pelo assunto, sendo que as pessoas estão apenas o enrolando e não 

resolvendo os problemas. Concluindo, disse que alguns setores da CEDAE funcionam 

muito bem, entretanto está buscando lutar pelos direitos dos moradores e vai encaminhar 

um ofício para a Tutela Coletiva com o intuito de que seja cumprido o Decreto de 1999. A 

seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno perguntou se o Prefeito já respondeu sobre qual seria o 

local para que a Câmara Municipal fosse instalada. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que já procurou o Prefeito diversas vezes e não foi atendido, por isso não vai 

mais procurar o Prefeito para conversar sobre este assunto, acrescentando que vai fazer 

uma licitação sobre a folha de pagamento da Câmara Municipal para conseguir obter 

alguma verba para resolver este problema. O Vereador João Siqueira Magalhães 

esclareceu que a Câmara Municipal vai acabar ficando sem local para funcionar, ficando 

triste com a atual situação. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que é triste ver a 

cobrança do valor pela CEDAE, esclarecendo que muitos moradores não possuem nem 

hidrômetro e CEDAE simplesmente arbitra um valor qualquer. Os Vereadores Fabrício de 

Sá Xavier e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram Moção de Pesar para os familiares do 

Sr. José Maria da Silva, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar 

esta Moção. Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier acredita que os Vereadores 

deveriam encaminhar um ofício ao Hospital para saber sobre a possibilidade do uso do 

Anfiteatro para que a partir do ano que vem a Câmara possa ficar tranquila para trabalhar. 

O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que o Hospital está realizando 

uma economia muito grande, realizando inclusive diversos cortes no orçamento, assim 

acha justo que eles cobrem um aluguel para a utilização do prédio, por isso, amanhã vai 

conversar com o Dr. Vinicius sobre esta possibilidade. O Vereador Hugo Fernandes pediu 

ao Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno para perguntar se existe a possibilidade da 

venda do local, pois a Câmara precisará de um local próprio. O Vereador Carlos Armando 

de Azevedo disse que a Câmara Municipal saiu da Prefeitura para abrir espaço para o 

Prefeito, acreditando que hoje está na hora de voltarmos para nosso espaço, pois a 

Prefeitura antiga está desocupada. Acredita que os problemas com o telhado não devem 

ser complicados e um bom profissional faria um ótimo trabalho de recuperação. Destacou, 

ainda, que o espaço do estacionamento atrás da Prefeitura pode ser utilizado para a 

construção de um local próprio. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se os Vereadores 

poderiam conversar com o Prefeito sobre este assunto. A Vereadora Maria José Marques 
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Barros Andrade esclareceu que o Prefeito já tinha lhe dito que disponibilizaria a Prefeitura, 

entretanto não possui o recurso suficiente para a reforma. O Vereador Hugo Fernandes 

esclareceu que não adianta os Vereadores voltarem para a Prefeitura e sofrer com os 

problemas lá existentes, sendo que o recurso da Câmara Municipal é pequeno e bastante 

comprometido. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que a vontade do 

Prefeito é voltar para o prédio antigo. O Vereador Hugo acrescentou que a Câmara 

Municipal precisa de uma solução definitiva e não ficar desperdiçando dinheiro com 

mudanças. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade perguntou se existe a 

possibilidade de estender o aluguel deste local. O Vereador Hugo Fernandes disse que o 

Banco não está despejando a Câmara Municipal, entretanto está é uma oportunidade para 

a CMM se unir e encontrar um local adequado. O Vereador Gilson Teixeira Sales fez a 

leitura de dois ofícios que chegaram da Prefeitura Municipal. 01) Ofício PMM/GAB nº 

718/2014 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 075/2014; 

02) Ofício PMM/GAB nº 720/2014 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando 

Projeto de Lei nº 076/2014. Continuando, o Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

esclareceu que devemos discutir a mudança desta Casa Legislativa com muita cautela, 

acreditando que o Banco do Brasil não vai despejar os Vereadores. Disse que concorda 

que a melhor opção seria o Anfiteatro do Hospital, pois os reparos na antiga Prefeitura são 

complexos de serem realizados e o Prefeito pode querer voltar para o local. Por fim, disse 

que os Vereadores poderiam conversar com a Diretoria do Banco do Brasil para, no 

mínimo, aumentar o prazo de devolução deste local. O Vereador Hugo Fernandes disse 

que devemos sempre buscar soluções alternativas, mas que o objetivo deve ser sair deste 

local para a Casa Própria. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno solicitou Moção 

de Pesar para os familiares da Sra. Nadege, em virtude de seu falecimento. Todos os 

Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que está 

faltando apenas um Vereador para compor a Comissão Especial criada. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que prefere esperar passar as eleições para poder 

indicar o membro. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que não quer ser arbitrário e 

determinar a participação de um Vereador. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

esclareceu que no dia 06 de outubro, sem nenhum adiamento, deve ser definido o 

Vereador para dar início aos trabalhos. Todos concordaram com esta sugestão. 

Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando 

para a próxima a ser realizada no dia 25/02/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, 

Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, 
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para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores 

presentes. Sala das Sessões, 25 de fevereiro de 2013. 
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